



志愿“小团队”托起税收“大服务”

“打开国家税务总局宁波市税务局网站，点这里可以注册登录电子税务局，以后申报就可以在网上完成，不必再跑来大厅排队啦。”“你看，点击下载办税APP，也不需要填复杂的数据，仔细确认几步就搞定啦。”征收期忙碌的最后几天，在余姚市税务局第一税务所办税大厅自助办税区活跃着一群“红马甲”，他们是“舜穗”税收志愿者服务团队，由税务干部、企业财务人员、在校大学生等组成，为纳税人提供办税辅导。

这也是该局大力推广的“八小”支部工作法之一——“小团队”托起“大服务”。这支“舜穗”税收志愿服务团队成立以来，组织开展各类涉税志愿服务活动60余次，参与志愿者600余人次，服务对象数以万计，在传统办税厅的基础上，为进一步提升纳税服务提供了强有力补充和支撑。

记者 徐文燕 通讯员 朱旸 胡海勇

高新区首次发行新增一般债券

近日，高新区1亿元新增一般债券在上海交易所首次成功发行。本次债券期限10年，年利率3.42%，纳入一般公共预算管理，用一般公共预算收入偿还，主要用于滨江绿带建设项目等没有确定收益的公益性项目。

据悉，截至目前，高新区累计发行地方政府新增债券2亿元，其中新增一般债券1亿元、新增棚户区改造专项债券1亿元。相关资金主要用于市政建设和保障性住房等公益性建设项目。

此次成功发行的一般债券，丰富和完善了高新区的债券种类，保障了基础设施建设的融资需求，推进了重大项目建设，更好发挥地方举债对稳投资、扩内需、补短板的重要作用，促进经济运行在合理区间。

记者 诸晓红 通讯员 秦羽 朱聪

象山口岸出口活海鱼5000万元

活海鱼出口是象山口岸的特色业务之一。今年以来，象山口岸已出口活海鱼44航次，累计出口量1388.5吨，出口额5368.8万元，同比分别增长25.7%、24.2%和5.9%。

由于活鱼对生存条件要求严苛，船舶必须靠泊于较偏远的锚地，且货船船期不固定，对通关、查验时效等要求非常高，属于高风险鲜活水产品。为适应活鱼出口通关时效性强特殊要求，象山海关克服监管点“无监管设施、无办公场所、无交通工具”的困难，推出“提前报关，快速验放”的便捷措施，做到“即到、即报、即放”。针对出口企业因保证活海鱼到韩国充足的通关时间，往往将出运时间安排在周末的情况，象山海关关员经常在周末加班，预约查验加班率达100%。截至目前，象山口岸活海鱼出口未发生一起因通关原因延误船期的情况。

记者 严瑾 通讯员 闫玉宵

海关检出不合格进口食品52批次

近年来，价格日渐“亲民”的进口食品已遍布全市商超。今年上半年，宁波海关共检验检疫进口食品43020批次，货值9.84亿美元，同比分别增长74.7%和53.3%，主要来源国（地区）为新西兰、澳大利亚、巴西等。

不是所有进口货，都像消费者想象得那么高品质，甚至部分货物连“合法合规”都做不到。据统计，2019年上半年，全国海关在口岸监管环节，共检出554批次安全卫生项目不合格并未准入境的食品，其中宁波就有52批次，位列全国第四！

原来，宁波海关上半年检出未准入境食品，主要来自日本、加拿大、德国等国家，产品类别主要为糖果、运动营养食品、调味汤料等。未准入境原因，主要为超范围使用食品添加剂、营养元素不达标、产品腐败、未获检验检疫准入等。

记者 严瑾 通讯员 程珉 江山宁

宁波海关发布18项重点工作

在复杂多变的国际形势下，如何助力宁波外贸平稳增长？8月15日，宁波海关发布了18项稳外贸的重点工作，为企业开出了一套“提效降费”的“大礼包”，覆盖“优化通关流程、改善营商环境、支持新兴业态、支持省市战略、助力企业促强、服务外贸决策”等六大方面。

在这些举措中，最受关心的当属货物申报问题。8月24日起，宁波海关将在梅山口岸试点进口货物“两步申报”通关模式改革。今后，企业无需填写长达105项的材料，最少只需填制9个提单项目，即可完成第一步“概要申报”，等海关完成排查，就可凭税收担保提离货物。

不仅如此，广大进出口企业还能“提前申报”。出口企业无需等待货物运抵海关监管场所，即可提前向海关办理手续，这样一来大多数货物运抵后就能放行，可以说是“秒通关”。在这一政策利好下，今年7月宁波口岸出口整体通关时间为5.52小时，相比1月压缩了68.8%，大幅提升了物流成本和通关效率。

记者 严瑾 通讯员 蒋丹蕾

高级人才研究和服务中心落户宁波

8月8日，由市委组织部、市国资委共同主办的“现代企业经营管理专题培训班暨国企精英董事长高级研修班”在宁波经理学院开班，60多位宁波国企董事长、总经理集中“充电”，并共同见证了“企业人才队伍建设服务中心宁波分中心”和“全国职业经理人国家标准（宁波）宣贯基地”揭牌。

高级人才研究和服务中心落地甬城后，将开展系列相关课题的研究，如国有经济布局调整优化、混合所有制改革、职业经理人制度建设等，将成为宁波国有企业职业经理人制度建设、国企人才队伍建设的又一个重要抓手。

记者 薛智谊

鄞州上半年固定资产投资高速增长

日前，记者从鄞州发改局获悉，今年以来，按照三年投资突破2000亿元的总体部署，鄞州上半年完成全社会固定资产投资321.7亿元，增长17.2%，高于年度目标增速7.2个百分点，投资总量贡献和投资增量贡献均居全市第一。

区发改局相关负责人介绍，为保障目标顺利实现，目前已制定《宁波市鄞州区政府投资项目管理办法》，从前期管理和项目计划、审批管理、建设管理、变更管理、监督管理等5个方面实现全流程管理，实现财政资金集约节约和高效使用。此外，进一步加强对省市县长工程、重点工程、政府投资项目的协调服务力度，保障博威合金年产5万吨特殊合金带材项目、城市之光四期、雁湖路改建工程等一批项目顺利推进。

下一步，区发改局将继续立足科室职能，紧紧围绕2019年和“十三五”全区经济社会发展目标，主动作为，进一步提高服务全区经济社会发展的能力和水平。

记者 谢斌 通讯员 黄勃

工程质量投诉四成与渗漏水有关

当前，渗漏水问题已成为工程质量的“头号问题”。据鄞州区质检站统计，渗漏水方面的投诉占到40%左右。为促进工程质量提升，市建筑防水协会日前举行相关会议讨论了即将出台的行业自律公约，以规范企业在工程招投标、工程用料等方面的行为。同时还将在本月下旬举办宁波首届防水工职业技能竞赛。

据市建筑防水协会新任会长俞岳峰介绍，协会成立于2016年，现有会员企业近80家，涵盖建筑防水材料生产、科研、设计、施工等领域。近年来，我市建筑防水行业发展迅速，防水产业总量在20亿元以上。宁波的防水透气膜、喷涂橡胶沥青防水涂料、非固化防水涂料等产品的开发应用走在全省前列，是浙江防水行业最活跃的地区之一。

记者 薛智谊